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Offentligt



 

Side 2 af 3 

Spørgsmål 

Vil ministeren oversende en oversigt over, hvilke hjælpepakker med skattemæssige konse-

kvenser, der er indført under Corona-krisen? Oversigten bedes indeholde et skema, der 

viser, hvem der bliver hjulpet, og hvornår de enkelte hjælpepakker gælder/udløber. 

 

Svar 

Med henblik på at afbøde de økonomiske konsekvenser af coronakrisen har regeringen 

og Folketingets partier indgået en række aftaler om hjælpepakker, der blandt andet inde-

holder skatte- og afgiftstiltag, jf. tabel 1.  

 

For at styrke virksomhedernes likviditet blev betalingsfristen for A-skat, AM-bidrag og 

moms udskudt. Betalingsfristerne for A-skat og AM-bidrag blev i første omgang udskudt 

for april, maj og juni med 4 måneder hver. Betalingsfristerne for moms for store virksom-

heder blev udskudt for marts, april og maj med 30 dage hver, og for små- og mellemstore 

virksomheder er afgiftsperioder sammenlagt 1.-2. halvår 2020 og 1.-2. kvartal 2020.  

 

For at undgå dobbeltbetalinger af A-skat og AM-bidrag i efteråret 2020 har Folketingets 

partier vedtaget en mere lempelig tilbagevenden til normale betalingsfrister for A-skat, 

AM-bidrag og moms.  

 

Der er også indført en låneordning, så små og mellemstore virksomheder og såkaldte me-

tode 4-virksomheder (fx tandlæger, ergoterapeuter, vognmænd, herunder taxa, mv.) har 

fået mulighed for at få udbetalt indbetalt moms og lønsumsafgift som et rentefrit lån. Ca. 

23.600 virksomheder benyttede sig af ordningen i foråret 2020, svarende til lån for godt 

6,8 mia. kr.  

 

Låneordningen for moms og lønsumsafgift er genåbnet fra den 17. november 2020 til og 

med den 18. december 2020. Herved vil små og mellemstore virksomheder, der ikke alle-

rede har anmodet om et lån i ordningen i foråret 2020, kunne anmode om at få udbetalt 

lånet. Det giver mulighed for 28 mia. kr. i øget likviditet til virksomhederne. Lånet vil 

skulle tilbagebetales senest den 1. november 2021.   

 

Størstedelen af hjælpeinitiativerne på Skatteministeriets område vedrører udskydelse af 

betalingsfrister. Udløb for ordningerne fortolkes som betalingsfristen for den sidste ud-

skudte betaling, jf. tabel 1. Alle virksomheder er omfattet af udskydelsen af betalingsfri-

sterne, men kan imødegå virkningen – hvis de har overskydende likviditet – ved at indbe-

tale et tilsvarende beløb på skattekontoen, da loftet over indestående på skattekontoen er 

afskaffet frem til den 1. november 2021.  
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Tabel 1. Samlede skatte- og afgiftstiltag ifm. covid-19 
 

 
 Tiltag Udløb1 Benyttelse2   

 Vedtagne lovforslag:    

 Forlængelse af betalingsfristerne for A-skat og AM-bidrag for store virk-

somheder for 3 månedlige rater med 4 måneder hver og lempeligere til-

bagevenden til normale betalingsfrister  

17. maj 2021 

 

Alle omfattede  

 Forlængelse af betalingsfristerne for A-skat og AM-bidrag for små- og 

mellemstore virksomheder for 3 månedlige rater med 4 måneder hver og 

lempeligere tilbagevenden til normale betalingsfrister 

31. maj 2021 Alle omfattede  

 Forlængelse af betalingsfristerne for store virksomheders momsbetaling 

for 3 månedlige rater med 30 dage hver og lempeligere tilbagevenden til 

normale betalingsfrister 

2. oktober 2020 Alle omfattede  

 Udvidet afgiftsperiode for små og mellemstore virksomheders betaling af 

moms og lempeligere tilbagevenden til normale betalingsfrister 

1. marts 2021 Alle omfattede  

 Udskydelse af betalingsfrister for B-skat, så raten med marts- og april-ra-

terne udskydes til hhv. 20. juni og 21. december 

21. december 2020 Alle omfattede  

 Udbetaling af indbetalt moms for SMV’er (betalt primo marts) samt løn-

sumsafgift for metode 4-virksomheder (ansøgningsfrist 18. december 

2020) 

1. november 2021 Ca. 23.600 virksomheder / 

6,8 mia. kr.3 

 

 Udskydelse af betalingsfrister for 2. og 3. kvartal for lønsumsafgiften for 

metode 4-virksomheder 

15. november 2020 Alle omfattede  

 Midlertidig ophævelse af loft på skattekontoen 1. november 2021 Under nærmere monitore-

ring   

 

 Fremrykke udbetaling af skattekreditter vedr. FoU (ansøgningsfrist: 

15. maj 2020) 

Udbetaling; Juni 2020  631 virksomheder har an-

søgt / 663 mio. kr. 

 

 Midlertidig lempelse af reglerne om fuld skattepligt  30. juni 2020 Alle omfattede  

 Midlertidig lempelse af den lempelige beskatning af udenlandske lønind-

komst 

30. juni 2020 Alle omfattede  

 Midlertidige lempelser af forskerskatteordningen 30. juni 2020 Alle omfattede  

 Midlertidig forhøjelse af bundfradrag for sommerhusudlejning 31. december 2020 Endnu ikke opgjort   

 Midlertidig forhøjelse af fradrag for FoU-udgifter til 130 pct.  31. december 2021 Endnu ikke opgjort  

 Udmeldte initiativer, der ikke kræver lovgivning:    

 Virksomheder har mulighed for at nedsætte acontoskatten vedr. sel-

skabsskat 20. marts (gældende ret) 

- Alle omfattede  

 Oplysningsfrister forlænges til 1. september 1. september 2020 Alle omfattede  

 Mulighed for fritagelse for renter og gebyrer ved for sen betaling af skat-

ter og afgifter, herunder A-skat og AM-bidrag for marts (gældende ret) 

- Alle omfattede  

 
Anm.: 1) Udløb for ordningerne, der handler om udskudte betalingsfrister fortolkes som betalingsfristen for den sidste udskudte 
betaling. 2) Benyttelse pr. 16. november 2020. 3) Låneordningen vedr. moms og lønsumsafgift genåbnes i perioden fra og med 
den 17. november 2020 til og med den 18. december 2020.  

Kilde: Skatteministeriet  
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